星期五 农历乙巳年七月廿八 XINZHOU DAILY





中共忻州市委主管主办 国内统一连续出版物号: CN14-0026 邮发代号: 21-20 第12194期 今日4版

网址: http://www.xzrbw.com

电子邮箱: sxxzrbs@163.com

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组 暨中央层面工作专班总结会议召开

彻中央八项规定精神学习教育中央指 导组暨中央层面工作专班总结会议18 日在京召开。中共中央政治局委员、中 央党的建设工作领导小组副组长石泰 峰出席会议并讲话,中共中央书记处书 记、中央纪委副书记刘金国主持会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话和重要指示精神,落实中央党 的建设工作领导小组会议要求,总结学 习教育指导组和工作专班工作。

心的党中央坚强领导下,这次学习教 育坚持学习在先,牢牢把握正确政治 方向;坚持务实精准,有力有效开展指 导督导;坚持严的基调,动真碰硬推动 解决突出问题;坚持开门教育,自觉践 行新时代党的群众路线。各级党组织 和广大党员、干部普遍经受了一次深 刻的政治历练、思想淬炼、党性锻炼、 作风锤炼,党的作风实现整体性提升, 汇聚起推动经济社会高质量发展的强

会议强调,学习教育结束不是作 风建设的终点,而是新的起点。要更 加紧密团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,发扬彻底的自我革命精 神,以打攻坚战、持久战的决心和恒 心,锲而不舍落实中央八项规定精神, 推进作风建设常态化长效化,凝心聚 力、真抓实干,为以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业提供坚

"人类和平与发展的崇高事业必将胜利!"

——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

2025年9月3日,纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重 举行,来自五大洲的61位外国领导人及有关国 家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同

长安街上,雄师列阵、铁流滚滚,受阅官兵齐 声高呼"正义必胜! 和平必胜! 人民必胜!";直 升机悬挂"正义必胜""和平必胜""人民必胜"条 幅飞过天安门广场;8万羽和平鸽振翅翱翔…… 铭记历史、缅怀先烈的时刻,也是珍爱和平、开创

天安门城楼上,习近平总书记的重要讲话声 震长空:"中华民族伟大复兴势不可挡! 人类和 平与发展的崇高事业必将胜利!"

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮 流、人心所向。

永定门、天安门、地安门;太和殿、中和殿、 保和殿……古都北京,中轴线纵贯南北,寄托着 华夏民族对家国安宁的美好向往——"中国人 民怕的就是动荡,求的就是稳定,盼的就是天下

持久和平与永续发展,如何得其门而入?这 是一个个文明坐标的深切寄望,更是回荡千年的

习近平总书记多次引用一句话:"战争起源 于人之思想,故务需于人之思想中筑起保卫和平 之屏障。"它铭刻于联合国教科文组织总部大楼

古往今来,人类的思考与言说,既是对社会 现实的认识理解,又产生一种强大的力量,影响 实践活动的逻辑和进程。

人类社会史笔如椽,昭示和平发展的铁律。 有学者经过长期研究得出一个统计结果:如

果将有文字记载的5000多年人类历史浓缩成24 小时,23个小时都是"战争时间"。

然而在这有限的和平里,人类抓住宝贵的历 史时间,成就了蔚为大观的灿烂文明。回望群星 闪耀的文明星空,每一次人类发展的跃升都以对 和平秩序的建构为基础。

在东方,汉唐中国以"丝绸之路"搭建起跨越 亚欧的和平贸易通道,创造了当时世界领先的物 质文明与精神文明:在西方,古希腊的众多城邦 诵讨联盟与贸易构建的和平网络,孕育了哲学、 数学与戏剧的璀璨成果,润泽后世。

然而,多少文明古国,其兴也勃,其亡也忽, 在战争与和平之间,留下人们沉痛的思索。亚里 士多德说:"战争的目的必须是为了和平。"孔子 曰:"圣人之用兵也,以禁残止暴于天下也。"

习近平总书记形象地指出:"自古以来,和平 就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、 像雨露一样滋润。有了阳光雨露,万物才能茁壮 成长。有了和平稳定,人类才能更好实现自己的

让和平不再是"战争的中场休息",为发展留 出更为广阔的时空,这是全人类的共同期盼。

中华文化血脉赓续,流淌和平发展的追求。 悠悠华夏,有一种深埋在血液里的民族品

格。我们中国自古就提出了"国虽大,好战必亡 的箴言。"以和为贵""和而不同""化干戈为玉帛" "国泰民安""睦邻友邦""天下太平""天下大同"

中华民族历来是爱好和平的民族,也历来是 维护和平的坚定力量。新中国成立以来,中国没 有主动挑起过任何一场战争和冲突,没有侵占别 国一寸土地,是唯一将和平发展写入宪法和执政 党党章、上升为国家意志的大国。

《中华人民共和国宪法》序言郑重宣示:"中 国革命、建设、改革的成就是同世界人民的支持 分不开的。中国的前途是同世界的前途紧密地 联系在一起的。""为维护世界和平和促进人类进 步事业而努力。"

汲古而润今,鉴往而知来。

2013年1月,习近平总书记主持十八届中央 政治局第三次集体学习,主题便是坚定不移走和 平发展道路,"没有和平,中国和世界都不可能顺 利发展;没有发展,中国和世界也不可能有持久

2023年6月,习近平总书记在文化传承发展 座谈会上把"和平性"列为中华文明具有的五个

走和平发展道路,是中国对国际社会关注中 国发展走向的回应,更是中国人民对实现自身发 展目标的自信和自觉。这种自信和自觉,来源于 中华文明的深厚渊源,来源于对实现中国发展目 标条件的认知,来源于对世界发展大势的把握。

团结与分裂,进步与倒退,光明与黑暗,在历 史的岔路口带来震撼人心的审视。

战争遗留巨创深痛,警示和平发展的珍贵。 原本迈向进步、充满希冀的20世纪,究竟何 种力量,让各种要素聚合发酵,酿成一场场灭绝 性的种族杀戮? 劫难空前的两次世界大战给全

《联合国宪章》开宗明义:"欲免后世再遭 今代人类两度身历惨不堪言之战祸";德国达 豪集中营纪念碑用五种语言刻下誓言——"永

和平发展的底线不能失守,人性光辉的尊严

有这样一幕东西方文化交流的场景,揭示出

2019年11月,雅典卫城博物馆,一座座古 希腊神话人物雕像栩栩如生,正在希腊访问的 习近平总书记来到这里,在"沉思的雅典娜"浮

"她在思考战争的意义究竟何在。"习近平总 书记讲起"止戈为武"的中国典故,时任希腊总统 帕夫洛普洛斯不住地点头。

回首最近100多年的历史,人类经历了充满 血腥的热战、全面对抗的冷战,也取得了惊人的 发展、巨大的进步。这100多年全人类的共同愿 望,就是和平与发展。

铭记历史,开创未来,让和平发展的时代潮

马克思主义政党的崇高使命,就是不断开辟

德国共产党主席恩斯特·台尔曼于1927年4 月13日在德国共产党中央党报《红旗》上写道,"全 人类的目光都投向了中国"。他在文章中把中国共 产党人称为无产阶级国际主义者,赞扬他们"使地 球上最古老的文化打破了帝国主义的枷锁"

马克思主义所追求的和平,不仅仅是没有战 争的表面状态,更是一种社会关系的和谐与公 正。真正的和平意味着消除剥削、压迫,实现人 与人之间、民族与民族之间的平等与团结。

烽火岁月,毛泽东同志在《论新阶段》中明确 指出中国共产党担负着领导抗日战争达到胜利 的重大历史责任。"中国共产党人必须将爱国主 义和国际主义结合起来""只有为着保卫祖国而 战才能打败侵略者,使民族得到解放。只有民族 得到解放,才有使无产阶级和劳动人民得到解放

壮阔的时代需要宏大的格局,伟大的事业需 要博大的胸怀。中国共产党人不但求一国的和 平,而且求世界的和平,不但求一时的和平,而且

今天,和平、发展、公平、正义、民主、自由的 全人类共同价值凝聚着各国人民的普遍追求与 向往。

以人民之心为心、以天下之利为利,新时代 中国的领航者庄严承诺:"中国共产党是为中国 人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人 类谋进步、为世界谋大同的党。"

"没有和平,中国和世界都不可能顺利发展; 没有发展,中国和世界也不可能有持久和平""发 展是安全的基础,安全是发展的条件""贫瘠的土 地上长不成和平的大树,连天的烽火中结不出发 展的硕果"……习近平总书记一系列重要论断 深刻揭示了和平与发展的辩证关系。

和平是发展的前提,这是历史的启迪

"没有和平,冲突不断甚至战火纷飞,经济 增长、民生改善、社会稳定、人民往来等都会沦

2019年5月,在亚洲文明对话大会开幕式 上,习近平总书记呼吁各国"共同维护比金子还 珍贵的和平时光"

回望人类文明史,战争与冲突始终是发展的 破坏者。古代文明因战争而消亡的悲剧并不鲜 见。近现代以来,随着科技的发展和人类交往范 围的扩大,战争的破坏性进一步增加。20世纪 上半叶,两次世界大战使人类社会多年积累的发 展成果蒙受巨大损失。全球化时代,地区冲突对 发展的破坏也不再局限于一地一域,其外溢效应 引发全球冲击,困扰世界。

历史的长河,冲刷出颠扑不破的真理:"和平 犹如空气和阳光,受益而不觉,失之则难存。没 有和平,发展就无从谈起。"

战争、冲突和对抗系统性破坏资本、技术、人 才、信息等生产要素的自由流动与高效配置,侵 蚀生产力发展的根基,阻碍人类社会进步。正如 联合国秘书长古特雷斯所说,"战争带来摧毁,和 平促进发展"。 (下转第二版)

朱晓东与太原理工大学党委书记沈兴全一行座谈

本拉讯 (记者齐龙 \ 魏鹏 \)9月18日, 市委书记朱晓东会见来忻的太原理工大学党委 书记沈兴全一行,就我市与太原理工大学市校人 才交流合作有关事宜进行座谈。市委常委、组织 部部长张敏,副市长李硕,太原理工大学党委常 委、副校长任喜莹出席。市委组织部、市发改委、 市工信局、市教育局、市科技局、团市委、市委人 才办主要负责人和太原理工大学相关职能部门、 各学院负责人参加。

会上,朱晓东代表市委、市政府对沈兴全一 行的到来表示热烈欢迎。他表示,太原理工大学 与忻州的合作由来已久。在全省上下深入学习 贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示 精神、奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇 章的重要时期,太原理工大学一行深入忻州考察 调研,充分体现了太原理工大学主动服务转型发 展的责任担当、真诚关心关注忻州的深厚情谊。

朱晓东指出,忻州是革命老区、资源富区、人 文大区、旅游热区、发展新区。近年来,忻州立足 大势抢抓发展机遇、孜孜以求推动产业转型、锲 而不舍革新城市面貌,"立足全局、融入全局、服 务全局"已经成为全市上下的共同追求,体现忻 州特色的现代化产业体系建设迈出新步伐,持续 打造有特色、有魅力、有品质、生产生活性价比最 优的精品城市,"务实、踏实、扎实"的城市辨识度 越来越鲜明。当前,忻州正处于推动高质量发 展的关键期、深化全方位转型的窗口期,希望以 此次交流座谈为契机,进一步巩固合作成果、拓 展合作空间,在人才共育、平台共建、技术协同 攻关、产教深度融合、科技成果高效转化等方面 开展更深层次的合作,切实将太原理工大学的 创新优势、智力资源转化为忻州高质量发展的 实际成效。

沈兴全对忻州市委、市政府给予太原理工大

学的支持表示衷心感谢,并简要介绍了学校的基 本情况。他指出,近年来太原理工大学始终立足 山西发展战略,全面推进深化改革,在学科建设、 人才培养、科研创新及服务地方经济发展等领域 成效显著。希望双方进一步加强交流对接,在加 速科研成果落地、招生就业、产学研深度融合、科 技赋能等层面开展深层次合作,充分整合双方资 源优势,持续推动校地合作走深走实,实现携手 共赢,为地方经济发展贡献更大力量。

会前,沈兴全一行先后前往北纬三十八度集 成电路制造有限公司、一道新能源科技(忻州)有 限公司、山西金宇科林科技有限公司和忻州市 "科创驿站"科技示范园进行实地调研,参观了部 分企业的生产车间及研发中心等,详细了解企业 的生产规模、工艺流程、产品研发、技术创新等方 面情况,并围绕产教深度融合、人才培养输送、科 研项目合作等问题进行了交流探讨。

本报记者 张存良摄

人民日报任仲平文章

中华民族伟大复兴势不可挡

第三届山西特色专业镇 投资贸易博览会在大同开幕

我市3个省级专业镇10个市级专业镇参展

本报讯 (记者张林泉)金秋送爽,硕果盈 枝。9月17日,以"专业镇 让未来更美好"为主 题的第三届山西特色专业镇投资贸易博览会在 大同市体育中心开幕。我市3个省级专业镇、10 个市级专业镇携手50余家企业精彩亮相,集中 展示300多种特色产品,成为博览会上一道亮丽

本届博览会会期5天。展区规模宏大、 内容丰富多彩,不仅设有投资贸易区、装备 制造区、省外特色消费品展区、科产融合专 区,更精心布置了11个城市专业镇主题展 厅,系统呈现全省专业镇建设的最新成果,

共展出 2815 种特色优势产品及 100 多种省外 特色展品。

博览会期间,还将举办招商推介会、特色工 艺动态展示、重点项目路演及跨境电商资源对接 等系列活动,旨在进一步加强企业间的协作联 动,将博览会打造成助推特色产业招商引资、赋 能区域产品走向更广阔市场的重要平台,为全省 专业镇高质量发展注入新动能。

我市参展团队由副市长孟宏斌带队,多个代 表性企业携特色产品参与展览展示,全面彰显我 市省级、市级专业镇特色产业的创新活力与集群 优势,受到与会各界广泛关注。

我 市 "9・18" 防 空 警 报 试 鸣 暨人防宣传教育活动启动

本报讯 (记者张志远 实习生周士桢)为增 强全民国防观念,提高人民群众应对突发灾害的 能力,9月18日上午,忻州城区2025年"9·18"防 空警报试鸣暨人防宣传教育活动启动。市政府 秘书长张艮生出席,并下达防空警报试鸣命令。 市国动办、忻州军分区及市防空警报试鸣指挥部 成员单位负责人参加。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展 板、发放宣传手册等方式,为市民普及国防动员 (人民防空)相关知识,普及《中华人民共和国国 防法》《中华人民共和国国防动员法》《中华人民 共和国人民防空法》等法律法规。 据了解,开展防空警报试鸣,既是增强全民

防空观念和防空意识的需要,也是规范我市防空 警报设施管理和检验人民防空预警指挥能力的 需要。近年来,我市连续在每年的9月18日举行 防空警报试鸣活动,旨在让全市人民铭记历史 不忘国耻,同时熟悉防空警报的信号规定,增强 国防观念,提高人民群众应对突发灾害的能力。

本版责编:薛璐瑶

忻府区六石村大葱喜获丰收。